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Interrogation

Fiche technique

Constitution de l’échantillon

Mode de recueil et dates de terrain

La représentativité de l’échantillon a été assurée selon la méthode des quotas appliqués aux variables 
suivantes : sexe, âge et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie 
d’agglomération.

Echantillon de 1 001 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

Interrogation par Internet les 5 et 6 février 2019
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Note sur les marges d’erreur

Pour un échantillon de 1000 personnes, les marges d’erreur sont les suivantes avec un niveau de confiance de 95% : 

Exemple de lecture :

Pour un résultat observé de 25%, il y a 95% de
chances pour que le résultat réel soit compris
entre 22,3% et 27,7%.

Pour
un pourcentage de : 

La marge d’erreur
est de : 

Le résultat réel se situe 
dans une fourchette  

entre :

5 +/- 1.4 3.6 et 6.4 

10 +/- 1.9 8.1 et 11.9

15 +/- 2.2 12.8 et 17.2

20 +/- 2.5 17.5 et 22.5

25 +/- 2.7 22.3 et 27.7

30 +/- 2.8 27.2 et 32.8

35 +/- 3 32  et  38

40 +/- 3 37  et  43

45 +/- 3.1 41.9 et 48.1

50 +/- 3.1 46.9 et 53.1

55 +/- 3.1 51.9 et 58.1

60 +/- 3 57  et  63

65 +/- 3 62  et  68

70 +/- 2.8 67.2 et 72.8

75 +/- 2.7 72.3 et 77.7

80 +/- 2.5 77.5 et 82.5

85 +/- 2.2 82.8 et 87.2

90 +/- 1.9 88.1 et 91.9

95 +/- 1.4 93.6 et 96.4
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Principaux enseignements

Prélèvement à la source : près de trois quarts des Français (74%) y sont favorables, une mesure en hausse de 6 points
depuis sa mise en place.

Un mois après sa mise en place, le prélèvement à la source est accueilli favorablement : 25% (+4) des Français y sont très favorables et 49% (+2) y
sont plutôt favorables. La progression sur le total « favorable » atteint par ailleurs 9 points sur 3 mois.

A l’inverse, 25% des Français y sont plutôt (18%, -2) ou très opposés (7%, -5).

L’approbation au prélèvement à la source est légèrement supérieure auprès des Français qui s’acquittent de l’impôt sur le revenu (76% vs 72% pour
ceux qui ne payent pas l’impôt).

Si cette approbation reste largement majoritaire auprès de l’ensemble de la population, elle est légèrement plus forte auprès des retraités (80%) et
des catégories populaires (77%) qu’auprès des catégories supérieures (73%).

D’un point de vue politique, l’approbation est majoritaire quel que soit le segment électoral, mais ce sont les électeurs d’Emmanuel Macron qui y
apportent le plus large soutien (85%, +2). Cette opinion est par ailleurs en progression de 9 points auprès des électeurs de Jean-Luc Mélenchon (75%)
et de François Fillon (73%). Les électeurs de Marine Le Pen (63%, =) sont ceux qui soutiennent le moins cette mesure.

Des Français de mieux en mieux informés sur la mise en place du prélèvement à la source :
deux tiers des Français (65%, + 9 points), et trois quarts des personnes payant l’impôt sur le revenu (71%), s’estiment bien
informés.

Plus précisément, 16% se déclarent être « très bien informé » et 49% « assez bien informé ». A l’inverse, 35% se déclarent être « assez mal
informé » (26%) ou « très mal informé » (9%).

Alors que l’information était une faiblesse relative du dispositif avant sa mise en place, les Français se déclarant bien informées sont en hausse de 9
points sur 2 mois et de 12 points sur 3 mois. Logiquement, les Français ayant à payer l’impôt se le revenu se déclarent sensiblement plus informés
(71%) que ceux qui n’y sont pas assujettis (59%).

Dans le détail, le sentiment d’être informé dépend fortement de l’âge des répondants. Ainsi, « seuls » 37% des 18-34 ans se déclarent bien informés
alors qu’ils sont 78% à faire de même après 65 ans.

Les retraités (78%) se déclarent par ailleurs plus informés que les actifs (64%), population recevant pourtant des informations de la part de leur
employeur.

Enfin, d’un point de vue politique, les électeurs d’Emmanuel Macron (80%) et de François Fillon (80%) au premier tour de l’élection présidentielle se
déclarent plus informés que les électeurs de Jean-Luc Mélenchon (62%) et de Marine Le Pen (55%).
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Principaux enseignements

14% des Français s’acquittant de l’IR déclarent avoir constaté une erreur lors du prélèvement du mois de janvier.

Dans l’ordre de citations, ces erreurs correspondent d’abord à des erreurs de taux de prélèvement : taux de prélèvement inadapté, non prise en
compte de la modification du taux de prélèvement et erreur du taux et du montant de prélèvement par rapport au taux indiqué par l’administration
fiscale.

En termes politiques, les opposants au président de la République se montrent moins indulgents et sont les premiers à relever des erreurs : ils sont
24% auprès des électeurs de Marine Le Pen, 15% auprès des électeurs de Jean-Luc Mélenchon, 13% auprès des électeurs de François Fillon et 7%
auprès des électeurs d’Emmanuel Macron.

Les avantages que l’on peut tirer à titre personnel du prélèvement à la source sont mieux perçus depuis sa mise en place :
l’étalement du paiement sur 12 mois est le premier avantage perçu.

Invités à lister parmi six propositions les avantages du prélèvement à la source, les Français mettent de plus en plus en avant les avantages personnels
de ce système : il en est ainsi de « l’étalement du paiement sur 12 mois » (52%, +6) – premier bénéfice identifiés des Français –, de la simplification de
la gestion de ses revenus (38%, +5) et de l’adaptation rapide aux variations de revenus (33%, +8).

A l’inverse, l’opinion quant aux bénéfices pour l’administration est quasiment stable, qu’elle concerne la simplification pour l’administration fiscale
(24%, -1 point) ou la réduction du nombre d’erreurs de prélèvement (7%, =).

Par ailleurs, les Français ne voyant pas d’avantage à ce nouveau système sont en baisse de 4 points sur 2 mois et de 8 points sur 3 mois.

Enfin, les Français payant l’IR sont légèrement plus nombreux à percevoir des avantages au prélèvement à la source. C’est notamment le cas
concernant le bénéfice de simplification pour l’administration fiscale (36% vs 32% pour ceux qui ne payent pas l’IR) et l’adaptation plus rapide aux
variations de revenus (28% vs 24%).
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Principaux enseignements

Les bugs techniques sont le premier sujet d’inquiétude. Il est néanmoins est en baisse de 9 points sur deux mois.

Dans le détail, les inquiétudes que les Français peuvent avoir quant au paiement du bon niveau d’impôt sont en baisse depuis 2 mois, qu’il s’agisse des
craintes de bugs techniques (42%, -9 points), de la modification du système de crédit d’impôt (18%, -1 point) ou de l’obligation de paiement mensuel
(16%, - 3 points).

Les craintes liées à sa propre capacité personnelle à appréhender ce changement de modèle sont également en régression, qu’il s’agisse de la peur de
modifier ses habitudes (20%, - 6 points) ou de la difficulté à gérer ses revenus (15%, -9 points)

A l’inverse, les craintes liées à la bonne gestion par l’employeur sont stables ou en progression : il en est ainsi de la crainte liée à la confidentialité des
données (34%) et de la crainte d’une complexité trop forte à gérer pour les entreprises (32%, +6).

Enfin, les Français n’ayant pas d’inquiétude quant à la mise en place du prélèvement à la source (20%) sont en progression de 4 points sur deux mois
et de 7 points sur 3 mois.

La quasi-totalité des aspects négatifs sont davantage mis en avant par les Français ne payant pas l’IR : à titre d’exemples il sont 46% à craindre les bugs
techniques (contre 38%), 37% à s’inquiéter du manque de confidentialité (contre 30%) et 23% de la modification des habitudes personnelles (contre
17%). A l’inverse, la crainte liée à la modification du système de crédit d’impôt est d’abord exprimée par ceux qui s’acquittent de l’IR (22% vs 16%). Ces
derniers sont également plus nombreux à n’exprimer aucune inquiétude (22% vs 18%).

Trois quarts des Français payant l’IR (76%) estiment que le prélèvement à la source ne change rien à leur pouvoir d’achat. A
l’inverse, 21% considèrent qu’il le réduit.

Seuls 2% des Français s’acquittant de cet impôt considèrent que ce nouveau système augmente leur pouvoir d’achat.

Le sentiment que le prélèvement à la source n’a pas d’impact sur son pouvoir d’achat est fortement lié à l’âge du répondant : cet avis est partagé par
55% des Français imposables âgés de 18 à 24 ans (42% considèrent que le prélèvement à la source réduit leur pouvoir d’achat), par 77% de ceux âgés
de 50 à 64 ans (vs 20%) et par 86% des de ceux âgés de 65 ans et plus (vs 13%).

Il est en revanche équilibré que les répondants imposés appartiennent aux catégories supérieures (72%) ou populaires (74%).

Ce sentiment est également très fort auprès des électeurs d’Emmanuel Macron (84%) et de François Fillon (85%). Bien que toujours majoritaire, il est
moins fortement exprimé auprès des électeurs de Jean-Luc Mélenchon (71%) et de Marine Le Pen (60%).
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Principaux enseignements

Une majorité relative de Français (44%) n’expriment pas de préférence entre les deux systèmes : 33% préfèrent néanmoins
le nouveau quand 22% font le choix de l’ancien.

D’un point de vue socio-économique, l’absence de préférence pour l’un ou l’autre système est l’attitude privilégiée quelle que soit la population (entre
39% et 51%).

Parmi ceux qui expriment un choix, le nouveau système est préféré par l’ensemble de la population à l’exception des Français âgés de 18 à 24 ans qui
se montrent très partagés (25% en faveur du nouveau et 26% en faveur de l’ancien). Cette préférence pour le nouveau système atteint son maximum
auprès hommes (38%), des retraités (36%), des catégories populaires (36%), des habitants de l’agglomération parisienne (36%) et des Français
s’acquittant de l’IR (36%).

D’un point de vue politique, le nouveau système est préféré des électeurs d’Emmanuel Macron (46% vs 13% pour l’ancien et 40% sans préférence) et
de François Fillon (38% vs 24% pour l’ancien et 36% sans préférence). Les électeurs de Jean-Luc Mélenchon et de Marine Le Pen se montrent quant à
eux très partagés entre ancien système (respectivement 28% et 26%) et nouveau système (respectivement 25% et 27%).

7 février 2019

Les Français et la prélèvement à la source - Vague 3 7



25

49

18

7

  Très favorable   Assez favorable   Assez opposé   Très opposé   Sans opinion

Question : Vous personnellement, êtes-vous favorable ou opposé à la mise en place du prélèvement à la source ?

En  %

Total 
« OPPOSÉ »

25% (-7)

Total 
« FAVORABLE »

74% (+6)*

Prélèvement à la source : près de trois quarts des Français (74%) y sont favorables, une
mesure en hausse de 6 points depuis sa mise en place.

8

27

49

16

7 1

Français qui payent l’impôt sur le revenu

OPPOSÉ
23%

FAVORABLE
76%

(+4)

(+2)

(-2)

(-5)

(*) Evolutions par rapport à la vague 2, réalisée par ELABE pour LES ECHOS les 18 et 19 décembre 2018
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65 68
74

oct 18 nov 18 fev 19

Total Favorable

Evolution depuis octobre 2018

Base : ensemble (1 001 personnes)



16

49

26

9

  Très bien informé   Assez bien informé   Assez mal informé

  Très mal informé   Sans opinion

Question : De manière générale, vous sentez-vous bien ou mal informé sur la mise en place du prélèvement à la source ?

En  %

Total 
« MAL INFORMÉ »

35% (-9)

Total 
« BIEN INFORMÉ »

65% (+9)*

Des Français de mieux en mieux informés sur la mise en place du prélèvement à la source :
deux tiers des Français (65%, + 9 points), et sept personnes payant l’IR sur 10 (71%),
s’estiment bien informés.

9

21

50

21

7 1 12

47

31

10

Français qui payent l’impôt sur le revenu Français qui ne payent pas l’impôt sur le revenu

MAL INFORMÉ
41%

BIEN INFORMÉ
59%

MAL INFORMÉ
28%

BIEN INFORMÉ
71%(+2)

(+7)

(-4)

(-5)

(*) Evolutions par rapport à la vague 2, réalisée par ELABE pour LES ECHOS les 18 et 19 décembre 2018

7 février 2019

Les Français et la prélèvement à la source - Vague 3

Base : ensemble (1 001 personnes)

53 56
65

oct 18 nov 18 fev 19

Total "bien informé"

Evolution depuis octobre 2018
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14

86

Question : Vous personnellement, avez-vous observé une ou plusieurs erreurs lors du prélèvement à la source de l’impôt le 
mois dernier ?

En  %

14% des Français s’acquittant de l’IR déclarent avoir constaté une erreur
lors du prélèvement du mois de janvier.

A observé une ou 
plusieurs erreur(s)

N’a observé 
aucune erreur

Base : personnes payant l’impôt sur le revenu (431)

Quel(s) étai(en)t ce(s) problème(s) ?
Plusieurs réponses possibles

Base très faible : personnes ayant constaté des erreurs 

(59 personnes)

31

26

20

13

12

19

Taux de prélèvement inadapté
à ma situation actuelle

Modification du taux de
prélèvement pas encore prise

en compte

Erreur du taux et du montant 
de prélèvement par rapport au 

taux indiqué par …

Erreur du montant de 
l’acompte de crédit d’impôt

Absence de prélèvement

Autres

2 réponses max par personne ayant observé une erreur
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Question : Pour vous, quelles sont les avantages et aspects positifs concernant la mise en place du prélèvement à la source ?

En  %

11

52

38

33

25

7

2

20

(+6)*

(+5)

(+8)

(-1)

(=)

(+1)

(-4)

(*) Evolutions par rapport à la vague 2, réalisée par ELABE pour LES ECHOS les 18 et 19 décembre 2018

L’étalement du paiement sur 12 mois

La simplification de la gestion de ses revenus 
(prélèvement au début du mois et plus à la moitié du mois, 

prélèvement directement sur le salaire et non sur le compte)

L’adaptation rapide aux variations de revenus

La simplification pour l’administration fiscale

La réduction du nombre d’erreurs de 
prélèvement

Autres

'Je ne vois aucun avantage et/ou aspects 
positifs à la mise en place du prélèvement à 

la source

Les avantages que l’on peut tirer à titre personnel du prélèvement à la source sont mieux
perçus depuis sa mise en place : l’étalement du paiement sur 12 mois est le premier
avantage perçu.
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42

34

32

20

18

16

15

3

20

Question : Pour vous, quelles sont les inquiétudes et aspects négatifs concernant la mise en place du prélèvement à la 
source ?

En  %

12

(-9)*

(+1)

(-1)

(+6)

(-6)

(-3)

(-9)

(-1)

(+4)

Les bugs techniques 
(erreur du montant prélevé, erreur du taux de prélèvement, 

double-prélèvement, absence du prélèvement, etc.)

Le manque de confidentialité des données vis-à-
vis de l’employeur

La complexité pour les entreprises 
(qui doivent collecter l’impôt)

La modification de ses habitudes

La modification du système de crédit d’impôt

L’obligation de paiement mensuel

La difficulté à gérer ses revenus 
(manque de trésorerie, découvert, etc.)

Autres

Je n’ai aucune inquiétudes et/ou ne vois aucun 
aspect négatif à la mise en place du prélèvement à 

la source

Les bugs techniques sont le premier sujet d’inquiétude concernant la mise en place du
prélèvement à la source. Il est néanmoins est en baisse de 9 points sur deux mois.

(*) Evolutions par rapport à la vague 2, réalisée par ELABE pour LES ECHOS les 18 et 19 décembre 2018
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2

76

21
1

Question : Vous personnellement, avez-vous le sentiment que la mise en place du prélèvement à la source a un impact sur 
votre pouvoir d’achat ?

En  %

Cela réduit mon 
pouvoir d’achat

Cela augmente mon 
pouvoir d’achat

Trois quarts des Français payant l’IR (76%) estiment que le prélèvement à la source ne
change rien à leur pouvoir d’achat. A l’inverse, 21% considèrent qu’il le réduit.

13

Cela ne change rien à mon pouvoir d’achat

Sans opinion

Base : personnes payant l’impôt sur le revenu (431)
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Question : Après ce premier mois de mise en place du prélèvement à la source pour le paiement de l’impôt sur le revenu, 
diriez-vous que vous préférez ce nouveau système ou le système précédent ?

En  %

14

33

22

44

1

Le nouveau système 
(prélèvement à la source)

L’ancien système 
(paiement en une fois, par tiers 

ou mensualisé sur 10 mois)

Pas de préférence

Sans opinion

Une majorité relative de Français (44%) n’expriment pas de préférence entre les deux
systèmes : 33% préfèrent néanmoins le nouveau quand 22% font le choix de l’ancien.
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Français qui payent l’impôt sur le revenu

Français qui ne payent pas l’impôt sur le revenu

36

24

39

1

30

20

49

1

Nouveau Système

Ancien système

Pas de préférence

Sans opinion

Nouveau système

Ancien système

Pas de préférence

Sans opinion



15

Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Vous personnellement, êtes-vous favorable ou opposé à la mise en place du prélèvement à la source ?

En % Total Très favorable Assez favorable Assez opposé Très opposé Sans opinion
TOTAL 

« FAVORABLE »
TOTAL 

« OPPOSÉ »

Ensemble 100 25 49 18 7 1 74 25

SEXE DU REPONDANT

Homme 100 27 49 15 9 76 24

Femme 100 22 50 21 6 1 72 27

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 100 20 48 29 3 68 32

25-34 ans 100 22 54 17 7 76 24

35-49 ans 100 21 49 19 11 70 30

50-64 ans 100 26 46 17 10 1 72 27

65 ans et plus 100 30 51 13 3 3 81 16

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 100 24 50 17 9 74 26

Artisan, commerçant (*) 100 23 32 31 14 55 45

CSP+ 100 28 45 18 9 73 27

Cadre, profession intellectuelle sup. 100 29 43 18 10 72 28

Profession intermédiaire 100 28 47 17 8 75 25

CSP- 100 21 56 15 8 77 23

Employé 100 20 54 18 8 74 26

Ouvrier 100 21 59 11 8 1 80 19

Inactifs 100 26 48 19 5 2 74 24

Retraité 100 30 50 15 3 2 80 18

Autre Inactif 100 17 45 28 10 62 38

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 100 24 52 15 9 76 24

Salarié du public 100 22 54 17 7 76 24

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 100 19 56 20 4 1 75 24

Communes urbaines de province 100 26 47 18 8 1 73 26

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 100 32 48 16 4 80 20

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 100 30 44 15 10 1 74 25

100.000 hab. et plus 100 21 49 21 9 70 30

Agglomération parisienne 100 29 44 15 11 1 73 26

SIUATION IMPOT SUR LE REVENU

Paie l’impôt sur le revenu 100 27 49 16 7 1 76 23

Ne paie pas l’impôt sur le revenu 100 23 49 20 8 72 28

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

7 février 2019

Les Français et la prélèvement à la source - Vague 3



16

Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Vous personnellement, êtes-vous favorable ou opposé à la mise en place du prélèvement à la source ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % Total Très favorable Assez favorable Assez opposé Très opposé Sans opinion
TOTAL 

« FAVORABLE »
TOTAL 

« OPPOSÉ »

Ensemble 100 25 49 18 7 1 74 25

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 100 20 58 14 8 78 22

Gauche non socialiste 100 17 66 10 7 83 17

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 100 25 45 21 9 70 30

TOTAL EN MARCHE / MODEM 100 54 36 9 1 90 10

La République en Marche ! 100 54 37 8 1 91 9

MoDem (*) 100 52 35 13 0 87 13

TOTAL DROITE 100 24 47 20 9 71 29

Les Républicains 100 24 44 23 9 68 32

Rassemblement National 100 12 44 26 18 56 44

Sans préférence partisane 100 23 50 19 6 2 73 25

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 100 20 55 15 10 75 25

Benoît HAMON 100 21 45 27 7 66 34

Emmanuel MACRON 100 35 50 12 2 1 85 14

François FILLON 100 28 45 19 5 3 73 24

Marine LE PEN 100 22 41 20 17 63 37

Abstention, vote blanc ou nul 100 23 55 17 4 1 78 21

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 100 32 50 13 4 1 82 17

Marine LE PEN 100 19 43 22 16 62 38

Abstention, vote blanc ou nul 100 21 52 20 6 1 73 26
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
De manière générale, vous sentez-vous bien ou mal informé sur la mise en place du prélèvement à la source ?

En % Total Très bien informé Assez bien informé Assez mal informé Très mal informé Sans opinion
TOTAL 

« BIEN INFORMÉ »
TOTAL 

« MAL INFORMÉ »

Ensemble 100 16 49 26 9 65 35

SEXE DU REPONDANT

Homme 100 15 49 27 9 64 36

Femme 100 17 48 27 8 65 35

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 100 5 32 47 15 1 37 62

25-34 ans 100 14 46 27 13 60 40

35-49 ans 100 12 49 30 9 61 39

50-64 ans 100 21 50 21 7 1 71 28

65 ans et plus 100 22 56 19 3 78 22

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 100 16 48 27 9 64 36

Artisan, commerçant (*) 100 12 47 25 16 59 41

CSP+ 100 22 47 23 7 1 69 30

Cadre, profession intellectuelle sup. 100 32 47 16 5 79 21

Profession intermédiaire 100 16 47 27 9 1 63 36

CSP- 100 12 48 30 10 60 40

Employé 100 15 43 31 11 58 42

Ouvrier 100 8 53 29 10 61 39

Inactifs 100 16 50 26 8 66 34

Retraité 100 21 57 19 3 78 22

Autre Inactif 100 5 36 42 16 1 41 58

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 100 15 51 24 10 66 34

Salarié du public 100 16 46 30 8 62 38

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 100 13 56 21 10 69 31

Communes urbaines de province 100 16 45 30 9 61 39

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 100 19 49 25 7 68 32

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 100 18 44 33 5 62 38

100.000 hab. et plus 100 14 44 31 11 58 42

Agglomération parisienne 100 21 50 22 7 71 29

SIUATION IMPOT SUR LE REVENU

Paie l’impôt sur le revenu 100 21 50 21 7 1 71 28

Ne paie pas l’impôt sur le revenu 100 12 47 31 10 59 41

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

7 février 2019

Les Français et la prélèvement à la source - Vague 3



18

Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
De manière générale, vous sentez-vous bien ou mal informé sur la mise en place du prélèvement à la source ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % Total Très bien informé Assez bien informé Assez mal informé Très mal informé Sans opinion
TOTAL 

« BIEN INFORMÉ »
TOTAL 

« MAL INFORMÉ »

Ensemble 100 16 49 26 9 <1 65 35

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 100 15 50 27 8 65 35

Gauche non socialiste 100 11 49 29 11 60 40

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 100 22 51 22 5 73 27

TOTAL EN MARCHE / MODEM 100 31 61 7 1 92 8

La République en Marche ! 100 34 58 7 0 1 92 7

MoDem (*) 100 21 68 5 6 89 11

TOTAL DROITE 100 17 57 19 7 74 26

Les Républicains 100 18 59 20 3 77 23

Rassemblement National 100 10 46 30 13 1 56 43

Sans préférence partisane 100 14 42 34 10 56 44

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 100 10 52 26 12 62 38

Benoît HAMON 100 12 47 35 6 59 41

Emmanuel MACRON 100 20 60 17 3 80 20

François FILLON 100 23 57 16 4 80 20

Marine LE PEN 100 16 39 30 15 55 45

Abstention, vote blanc ou nul 100 12 43 36 8 1 55 44

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 100 20 54 22 4 74 26

Marine LE PEN 100 16 42 27 15 58 42

Abstention, vote blanc ou nul 100 12 47 30 10 1 59 40
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Vous personnellement, avez-vous observé une ou plusieurs erreurs lors du prélèvement à la source de l’impôt le mois dernier ?

En % Total OUI NON

Ensemble 100 14 86

SEXE DU REPONDANT

Homme 100 15 85

Femme 100 12 88

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 100 30 70

25-34 ans 100 22 78

35-49 ans 100 15 85

50-64 ans 100 11 89

65 ans et plus 100 9 91

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 100 15 85

Artisan, commerçant (*) 100 24 76

CSP+ 100 15 85

Cadre, profession intellectuelle sup. 100 17 83

Profession intermédiaire 100 14 86

CSP- 100 13 87

Employé 100 14 86

Ouvrier 100 12 88

Inactifs 100 11 89

Retraité 100 9 91

Autre Inactif 100 29 71

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 100 14 86

Salarié du public 100 11 89

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 100 13 87

Communes urbaines de province 100 14 86

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 100 10 90

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 100 15 85

100.000 hab. et plus 100 15 85

Agglomération parisienne 100 14 86

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Vous personnellement, avez-vous observé une ou plusieurs erreurs lors du prélèvement à la source de l’impôt le mois dernier ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % Total OUI NON

Ensemble 100 14 86

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 100 18 82

Gauche non socialiste 100 16 84

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 100 23 77

TOTAL EN MARCHE / MODEM 100 5 95

La République en Marche ! 100 5 95

MoDem (*) 100 5 95

TOTAL DROITE 100 14 86

Les Républicains 100 17 83

Rassemblement National 100 19 81

Sans préférence partisane 100 11 89

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 100 15 85

Benoît HAMON 100 27 73

Emmanuel MACRON 100 7 93

François FILLON 100 13 87

Marine LE PEN 100 24 76

Abstention, vote blanc ou nul 100 12 88

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 100 9 91

Marine LE PEN 100 20 80

Abstention, vote blanc ou nul 100 15 85
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Pour vous, quelles sont les avantages et aspects positifs concernant la mise en place du prélèvement à la source ?

En %

L’étalement du 
paiement sur 12 

mois

La simplification de 
la gestion de ses 

revenus

La simplification 
pour 

l’administration 
fiscale

L’adaptation rapide 
aux variations de 

revenus

La réduction du 
nombre d’erreurs 
de prélèvement

Autres
Je ne vois aucun 
avantage et/ou 
aspects positifs

Ensemble 52 38 33 25 7 2 20

SEXE DU REPONDANT

Homme 54 38 33 27 7 2 19

Femme 50 37 34 24 7 3 21

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 40 38 28 25 21 1 20

25-34 ans 50 46 30 26 8 2 21

35-49 ans 46 31 39 25 6 3 22

50-64 ans 56 34 32 20 4 3 21

65 ans et plus 59 42 34 31 4 3 17

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 49 37 35 26 7 2 20

Artisan, commerçant (*) 52 25 17 28 6 0 29

CSP+ 48 39 42 26 5 3 21

Cadre, profession intellectuelle sup. 42 39 45 23 6 4 23

Profession intermédiaire 51 39 40 28 5 2 20

CSP- 50 37 33 26 8 2 17

Employé 50 37 31 28 9 4 16

Ouvrier 51 37 35 22 6 1 18

Inactifs 55 39 31 25 8 2 21

Retraité 59 39 33 27 4 3 17

Autre Inactif 46 37 26 19 16 1 29

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 53 39 38 26 7 2 17

Salarié du public 45 38 36 30 6 5 20

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 55 33 28 19 7 5 22

Communes urbaines de province 52 40 35 28 7 1 19

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 56 50 39 27 6 2 16

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 53 36 35 22 5 0 21

100.000 hab. et plus 50 35 32 31 8 2 21

Agglomération parisienne 44 35 36 24 8 3 19

SIUATION IMPOT SUR LE REVENU

Paie l’impôt sur le revenu 52 39 36 28 4 3 20

Ne paie pas l’impôt sur le revenu 51 37 32 24 9 2 20

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Pour vous, quelles sont les avantages et aspects positifs concernant la mise en place du prélèvement à la source ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En %
L’étalement du 

paiement sur 12 
mois

La simplification de 
la gestion de ses 

revenus

La simplification 
pour 

l’administration 
fiscale

L’adaptation rapide 
aux variations de 

revenus

La réduction du 
nombre d’erreurs 
de prélèvement

Autres
Je ne vois aucun 
avantage et/ou 
aspects positifs

Ensemble 52 38 33 25 7 2 20

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 54 44 32 30 9 3 15

Gauche non socialiste 57 43 29 31 6 2 14

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 48 46 38 30 14 4 18

TOTAL EN MARCHE / MODEM 61 58 51 35 4 7

La République en Marche ! 64 58 54 36 4 1 4

MoDem (*) 50 57 41 35 3 18

TOTAL DROITE 58 30 33 21 5 5 20

Les Républicains 55 28 31 16 4 5 20

Rassemblement National 42 21 26 20 5 3 30

Sans préférence partisane 49 36 30 24 8 2 23

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 54 34 29 18 3 2 19

Benoît HAMON 56 34 35 22 8 1 14

Emmanuel MACRON 59 50 45 35 5 2 10

François FILLON 56 33 40 25 3 5 19

Marine LE PEN 48 29 27 25 5 2 28

Abstention, vote blanc ou nul 48 41 29 26 14 1 22

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 58 44 42 28 6 2 13

Marine LE PEN 44 28 27 25 5 3 28

Abstention, vote blanc ou nul 50 36 27 23 9 3 22
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Pour vous, quelles sont les inquiétudes et aspects négatifs concernant la mise en place du prélèvement à la source ?

En % Les bugs techniques
Le manque de confidentialité 

des données vis-à-vis de 
l’employeur

La modification de ses 
habitudes

La modification du système de 
crédit d’impôt

La difficulté à gérer ses revenus

Ensemble 42 34 20 19 16

SEXE DU REPONDANT

Homme 40 31 22 20 16

Femme 44 36 18 17 15

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 50 30 21 16 23

25-34 ans 43 41 19 18 20

35-49 ans 49 38 22 23 20

50-64 ans 36 35 20 15 13

65 ans et plus 39 25 18 20 7

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 46 37 19 18 17

Artisan, commerçant (*) 42 35 24 16 9

CSP+ 44 35 22 26 18

Cadre, profession intellectuelle sup. 41 40 16 26 15

Profession intermédiaire 46 32 25 26 20

CSP- 47 40 17 11 18

Employé 51 44 16 15 20

Ouvrier 43 34 18 7 15

Inactifs 38 29 21 20 13

Retraité 37 26 17 20 7

Autre Inactif 41 35 30 19 26

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 44 38 18 17 18

Salarié du public 51 39 23 22 20

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 41 36 18 20 13

Communes urbaines de province 44 33 22 19 17

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 47 33 27 19 13

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 36 32 21 15 18

100.000 hab. et plus 45 33 20 20 19

Agglomération parisienne 40 35 17 16 14

SIUATION IMPOT SUR LE REVENU

Paie l’impôt sur le revenu 38 30 17 22 13

Ne paie pas l’impôt sur le revenu 46 37 23 16 17

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Pour vous, quelles sont les inquiétudes et aspects négatifs concernant la mise en place du prélèvement à la source ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % Les bugs techniques
Le manque de confidentialité 

des données vis-à-vis de 
l’employeur

La modification de ses 
habitudes

La modification du système de 
crédit d’impôt

La difficulté à gérer ses 
revenus

Ensemble 42 34 20 19 16

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 46 39 26 32 17

Gauche non socialiste 52 37 28 32 17

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 35 41 22 32 18

TOTAL EN MARCHE / MODEM 38 20 15 20 6

La République en Marche ! 38 19 10 17 7

MoDem (*) 38 23 27 31 3

TOTAL DROITE 45 39 15 26 11

Les Républicains 43 37 15 20 13

Rassemblement National 37 33 20 17 20

Sans préférence partisane 42 35 21 11 17

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 46 43 25 22 21

Benoît HAMON 53 36 23 32 31

Emmanuel MACRON 39 25 13 15 11

François FILLON 40 38 23 17 8

Marine LE PEN 40 37 22 21 19

Abstention, vote blanc ou nul 42 30 22 13 17

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 41 30 21 17 14

Marine LE PEN 39 38 21 20 18

Abstention, vote blanc ou nul 46 36 20 20 16
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En %
L’obligation de paiement 

mensuel

La complexité pour les 
entreprises (qui doivent 

collecter l’impôt)
Autres

Je n’ai aucune inquiétudes et/ou ne vois 
aucun aspect négatif à la mise en place du 

prélèvement à la source
Sans opinion

Ensemble 17 33 3 19 <1

SEXE DU REPONDANT

Homme 14 32 3 20 1

Femme 19 33 3 19

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 28 13 3 16 1

25-34 ans 16 30 2 17

35-49 ans 21 37 3 15 1

50-64 ans 15 30 3 20

65 ans et plus 8 41 4 26

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 18 31 3 16

Artisan, commerçant (*) 19 39 3 13

CSP+ 20 38 4 16

Cadre, profession intellectuelle sup. 25 38 2 15

Profession intermédiaire 17 39 6 17

CSP- 17 23 2 16

Employé 19 23 2 14 1

Ouvrier 14 22 3 18

Inactifs 14 35 3 25 1

Retraité 9 39 3 26 1

Autre Inactif 24 27 3 22 1

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 16 30 3 17

Salarié du public 19 32 4 13

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 12 30 3 22

Communes urbaines de province 18 34 4 18

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 20 39 2 14 1

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 19 29 3 26

100.000 hab. et plus 16 34 4 18 1

Agglomération parisienne 19 29 2 20 1

SIUATION IMPOT SUR LE REVENU

Paie l’impôt sur le revenu 13 31 4 22

Ne paie pas l’impôt sur le revenu 19 34 3 18 1

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Pour vous, quelles sont les inquiétudes et aspects négatifs concernant la mise en place du prélèvement à la source ?
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En %
L’obligation de paiement 

mensuel
La complexité pour les entreprises Autres

Je n’ai aucune inquiétudes et/ou ne vois 
aucun aspect négatif à la mise en place du 

prélèvement à la source

Sans opinion

Ensemble 17 33 3 19 <1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 15 38 6 9 1

Gauche non socialiste 16 35 8 6 1

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 12 43 1 13

TOTAL EN MARCHE / MODEM 9 36 1 30

La République en Marche ! 7 33 1 31

MoDem (*) 15 44 3 24

TOTAL DROITE 27 41 3 17 1

Les Républicains 30 43 2 13 1

Rassemblement National 20 29 4 19

Sans préférence partisane 15 28 2 22 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 14 32 5 16 1

Benoît HAMON 10 47 3 11

Emmanuel MACRON 13 28 2 26

François FILLON 22 44 1 20

Marine LE PEN 17 35 6 17

Abstention, vote blanc ou nul 15 25 3 21

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 13 35 3 21

Marine LE PEN 18 30 3 19

Abstention, vote blanc ou nul 19 33 4 17 1
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Pour vous, quelles sont les inquiétudes et aspects négatifs concernant la mise en place du prélèvement à la source ?
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Vous personnellement, avez-vous le sentiment que la mise en place du prélèvement à la source a un impact sur votre pouvoir d’achat ?

En % Total Cela augmente mon pouvoir d’achat
Cela ne change rien à
mon pouvoir d’achat

Cela réduit mon pouvoir d’achat Sans opinion

Ensemble 100 2 76 21 1

SEXE DU REPONDANT

Homme 100 3 76 20 1

Femme 100 2 75 23

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 100 3 55 42

25-34 ans 100 4 72 24

35-49 ans 100 4 68 28

50-64 ans 100 2 77 20 1

65 ans et plus 100 1 86 13

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 100 3 72 24 1

Artisan, commerçant (*) 100 3 66 31

CSP+ 100 2 72 25 1

Cadre, profession intellectuelle sup. 100 3 75 22

Profession intermédiaire 100 1 70 28 1

CSP- 100 4 74 21 1

Employé 100 6 68 24 2

Ouvrier 100 1 84 15

Inactifs 100 1 82 17

Retraité 100 1 83 16

Autre Inactif 100 2 73 25

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 100 2 75 22 1

Salarié du public 100 4 71 24 1

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 100 2 74 24

Communes urbaines de province 100 3 77 20

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 100 3 81 15 1

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 100 1 78 21

100.000 hab. et plus 100 3 74 23

Agglomération parisienne 100 1 76 22 1

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Vous personnellement, avez-vous le sentiment que la mise en place du prélèvement à la source a un impact sur votre pouvoir d’achat ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % Total Cela augmente mon pouvoir d’achat
Cela ne change rien à
mon pouvoir d’achat

Cela réduit mon pouvoir d’achat Sans opinion

Ensemble 100 2 76 21 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 100 4 72 23 1

Gauche non socialiste 100 3 71 24 2

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 100 5 72 23

TOTAL EN MARCHE / MODEM 100 2 93 4 1

La République en Marche ! 100 96 3 1

MoDem (*) 100 12 81 7

TOTAL DROITE 100 1 85 14

Les Républicains 100 0 82 18

Rassemblement National 100 1 58 41

Sans préférence partisane 100 2 74 23 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 100 4 71 24 1

Benoît HAMON 100 2 74 24

Emmanuel MACRON 100 1 84 15

François FILLON 100 2 85 13

Marine LE PEN 100 1 60 39

Abstention, vote blanc ou nul 100 2 75 22 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 100 3 81 15 1

Marine LE PEN 100 2 70 28

Abstention, vote blanc ou nul 100 2 73 25
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Après ce premier mois de mise en place du prélèvement à la source pour le paiement de l’impôt sur le revenu, diriez-vous que vous préférez ce nouveau système ou le système précédent ?

En % Total
Le nouveau système (prélèvement à la 

source)

L’ancien système (paiement en une 
fois, par tiers ou mensualisé sur 10 

mois)
Pas de préférence Sans opinion

Ensemble 100 33 22 44 1

SEXE DU REPONDANT

Homme 100 38 23 39

Femme 100 28 21 50 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 100 25 26 47 2

25-34 ans 100 34 23 42 1

35-49 ans 100 31 24 45

50-64 ans 100 36 24 40

65 ans et plus 100 34 16 49 1

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 100 33 24 43

Artisan, commerçant (*) 100 27 29 44

CSP+ 100 32 27 40 1

Cadre, profession intellectuelle sup. 100 30 27 41 2

Profession intermédiaire 100 34 26 40

CSP- 100 36 20 44

Employé 100 36 22 42

Ouvrier 100 34 18 47 1

Inactifs 100 32 20 47 1

Retraité 100 36 18 45 1

Autre Inactif 100 22 25 51 2

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 100 35 22 43

Salarié du public 100 35 25 40

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 100 33 21 46

Communes urbaines de province 100 32 23 45

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 100 36 19 45

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 100 31 19 49 1

100.000 hab. et plus 100 30 26 44

Agglomération parisienne 100 36 22 41 1

SIUATION IMPOT SUR LE REVENU

Paie l’impôt sur le revenu 100 36 24 39 1

Ne paie pas l’impôt sur le revenu 100 30 20 49 1

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Après ce premier mois de mise en place du prélèvement à la source pour le paiement de l’impôt sur le revenu, diriez-vous que vous préférez ce nouveau système ou le système précédent ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % Total
Le nouveau système (prélèvement à 

la source)

L’ancien système (paiement en une 
fois, par tiers ou mensualisé sur 10 

mois)
Pas de préférence Sans opinion

Ensemble 100 33 22 44 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 100 34 23 43

Gauche non socialiste 100 32 23 45

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 100 36 24 40

TOTAL EN MARCHE / MODEM 100 61 10 27 2

La République en Marche ! 100 66 9 23 2

MoDem (*) 100 44 13 43

TOTAL DROITE 100 31 31 37 1

Les Républicains 100 29 33 36 2

Rassemblement National 100 22 34 44

Sans préférence partisane 100 28 18 53 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 100 25 28 47

Benoît HAMON 100 27 28 45

Emmanuel MACRON 100 46 13 40 1

François FILLON 100 38 24 36 2

Marine LE PEN 100 27 26 47

Abstention, vote blanc ou nul 100 33 17 50

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 100 40 18 41 1

Marine LE PEN 100 25 29 45 1

Abstention, vote blanc ou nul 100 29 22 49
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